
副業・兼業に係る実態把握の内容等について

第133回 労働政策審議会安全衛生分科会（令和２年８月26日） 資料１



副業・兼業に関する労働者調査結果（続報）



ストレスチェックの受診の状況（副業の有無別）

○ 本業が労働者50人以上の事業所の方について、ストレスチェックを「受けた」と回答した割合は、副業している方が
51.4%、副業していない方が65.0%であった。

○ 本業が労働者50人未満の事業所の方について、ストレスチェックを「受けた」と回答した割合は、副業している方が
12.8%、副業していない方が17.8%であった。

○ 副業している方で本業が非雇用の方は、本業が雇用の方と比べて、「受けた」と回答した割合が低かった。
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71.5%

35.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

副業あり
(n=6,716)

副業あり（雇用 X 雇用）
(n=4,010)

副業あり（雇用 X 非雇用）
(n=2,310)

副業あり（非雇用 X 雇用）
(n=112)

副業あり（非雇用 X 非雇用）
(n=284)

副業なし
(n=84,500)

受けた 受けていない
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副業あり
(n=8,669)

副業あり（雇用 X 雇用）
(n=3,802)

副業あり（雇用 X 非雇用）
(n=1,702)

副業あり（非雇用 X 雇用）
(n=1,104)

副業あり（非雇用 X 非雇用）
(n=2,061)

副業なし
(n=59,470)

受けた 受けていない

● 本業が労働者50人以上の事業所の方 ● 本業が労働者50人未満の事業所の方



ストレスチェックにおける高ストレスの判定の状況（副業の有無別）

○ 本業が労働者50人以上の事業所の方について、ストレスチェックで「高ストレスと判定された」と回答した割合は、副業
している方が21.5%、副業していない方が19.0%であった。

○ 本業が労働者50人未満の事業所の方について、ストレスチェックで「高ストレスと判定された」と回答した割合は、副業
している方が18.3%、副業していない方が18.5%であった。

○ 副業している方であって本業が非雇用の方は、本業が雇用の方と比べて、「高ストレスと判定された」と回答した割合
が低い傾向にあった。
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副業あり
(n=3,454)

副業あり（雇用 X 雇用）
(n=1,985)

副業あり（雇用 X 非雇用）
(n=1,356)

副業あり（非雇用 X 雇用）
(n=32)

副業あり（非雇用 X 非雇用）
(n=81)

副業なし
(n=59,958)

高ストレスと判定された 高ストレスと判定されなかった

● 本業が労働者50人以上の事業所の方 ● 本業が労働者50人未満の事業所の方
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(n=1,111)
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(n=574)

副業あり（雇用 X 非雇用）
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(n=116)

副業あり（非雇用 X 非雇用）
(n=132)

副業なし
(n=10,589)

高ストレスと判定された 高ストレスと判定されなかった



高ストレスと判定された方への面接指導の状況（副業の有無別）

○ 本業が労働者50人以上の事業所の方で、ストレスチェックの結果、高ストレスと判定された方の面接指導の受診状況について、「受けた」
と回答した割合は、副業している方が18.9%、副業していない方が15.2%であった。また、「面接指導を受けることを希望したが実施されな
かった」と回答した割合は、副業している方が10.9%、副業していない方が10.8%であった。

○ 本業が労働者50人未満の事業所の方で、ストレスチェックの結果、高ストレスと判定された方の面接指導の受診状況について、「受けた」
と回答した割合は、副業している方が14.3%、副業していない方が14.7%であった。また、「面接指導を受けることを希望したが実施されな
かった」と回答した割合は、副業している方が14.8%、副業していない方が11.6%であった。
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副業あり
(n=743)

副業あり（雇用 X 雇用）
(n=417)

副業あり（雇用 X 非雇用）
(n=306)

副業あり（非雇用 X 雇用）
(n=5)

副業あり（非雇用 X 非雇用）
(n=15)

副業なし
(n=10,453)

受けた

面接指導を受けることを希望したが実施されなかった

面接指導を受けることを希望しなかった

● 本業が労働者50人以上の事業所の方 ● 本業が労働者50人未満の事業所の方
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面接指導を受けることを希望したが実施されなかった

面接指導を受けることを希望しなかった



副業している人の割合（労働時間別）

● 副業している人の割合

○ 副業をしている人の割合は全体で9.7%であり、１カ月あたりの本業・副業を含めた総実労働時間別別
では、「280～320時間未満」が19.0%と最も高く、「160～200時間未満」が5.3%と最も低かった。
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10.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体（n=159,355）

40時間未満（n=23,115）

40～80時間未満（n=23,591）

80～120時間未満（n=14,386）

120～160時間未満（n=19,085）

160～200時間未満（n=50,452）

200～240時間未満（n=18,260）

240～280時間未満（n=5,354）

280～320時間未満（n=2,049）

320～360時間未満（n=738）

360時間以上（n=2,325）

※ １カ月あたりの本業・副業を含めた総実労働時間別



副業をしている理由（労働時間別）

○ 副業をしている理由について、全ての層で「１つの仕事だけでは収入が少なすぎて、生活自体ができないから」、 「収入を増やしたいから」
との回答が３割を超えていた。

※ 色付きは30%以上の部分 7
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40時間未満（n=2,549）
人 966 261 1,241 187 41 112 471 281 208 525 225 126 188 133 232
％ 37.9 10.2 48.7 7.3 1.6 4.4 18.5 11.0 8.2 20.6 8.8 4.9 7.4 5.2 9.1

40～80時間未満
（n=3,170）

人 1,145 269 1,806 317 78 139 635 441 303 659 324 154 262 187 195
％ 36.1 8.5 57.0 10.0 2.5 4.4 20.0 13.9 9.6 20.8 10.2 4.9 8.3 5.9 6.2

80～120時間未満
（n=1,868）

人 715 198 1,024 130 31 62 395 268 169 435 196 71 135 88 148
％ 38.3 10.6 54.8 7.0 1.7 3.3 21.1 14.3 9.0 23.3 10.5 3.8 7.2 4.7 7.9

120～160時間未満
（n=1,630）

人 732 147 918 151 40 72 328 208 156 299 178 64 132 70 120
％ 44.9 9.0 56.3 9.3 2.5 4.4 20.1 12.8 9.6 18.3 10.9 3.9 8.1 4.3 7.4

160～200時間未満
（n=2,696）

人 1,013 153 1,623 359 68 149 565 395 269 491 297 102 220 139 229

％ 37.6 5.7 60.2 13.3 2.5 5.5 21.0 14.7 10.0 18.2 11.0 3.8 8.2 5.2 8.5

200～240時間未満
（n=1,939）

人 808 90 1,196 339 55 113 368 277 207 269 204 86 148 101 163
％ 41.7 4.6 61.7 17.5 2.8 5.8 19.0 14.3 10.7 13.9 10.5 4.4 7.6 5.2 8.4

240～280時間未満
（n=800）

人 374 54 489 176 19 51 149 127 81 104 88 29 53 53 72
％ 46.8 6.8 61.1 22.0 2.4 6.4 18.6 15.9 10.1 13.0 11.0 3.6 6.6 6.6 9.0

280～320時間未満
（n=389）

人 185 25 230 73 13 21 71 60 33 42 35 22 22 19 39
％ 47.6 6.4 59.1 18.8 3.3 5.4 18.3 15.4 8.5 10.8 9.0 5.7 5.7 4.9 10.0

320～360時間未満
（n=105）

人 45 11 58 19 2 7 17 11 14 11 9 5 11 9 13
％ 42.9 10.5 55.2 18.1 1.9 6.7 16.2 10.5 13.3 10.5 8.6 4.8 10.5 8.6 12.4

360時間以上（n=239）
人 120 14 124 39 6 17 49 28 18 26 29 11 16 13 20

％ 50.2 5.9 51.9 16.3 2.5 7.1 20.5 11.7 7.5 10.9 12.1 4.6 6.7 5.4 8.4



副業をしている方の強い不安、悩み、ストレスの状況（労働時間別）

○ 本業における強い不安、悩み、ストレスについては、「収入が低いこと」、「仕事の量・質」、「対人関係（セクハラ・パワハラを含む。）」と回答
した割合が高かった。

○ 副業における強い不安、悩み、ストレスについては、「収入が低いこと」、「副業にはない」と回答した割合が高かった。

※１ 本業・副業における強い不安、悩み、ストレスは、それぞれ主なもの３つ以内を回答。
※２ 本業・副業における強い不安、悩み、ストレスの内容の割合は、「強い不安、悩み、ストレスがある」と回答した方を100％として算出。
※３ 色付きは30%以上の部分。
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40時間未満
（n=2,549）

人 1,296 382 576 74 84 113 315 71 173 107 35 197 158 113 81 234 400 46 86 78 127 14 106 82 29 154 69 113 387

％ 50.8 29.5 44.4 5.7 6.5 8.7 24.3 5.5 13.3 8.3 2.7 15.2 12.2 8.7 6.3 18.1 30.9 3.5 6.6 6.0 9.8 1.1 8.2 6.3 2.2 11.9 5.3 8.7 29.9
40～80時間
未満
（n=3,170）

人 1,718 517 764 100 120 203 456 135 226 123 23 272 253 182 76 323 499 62 124 135 202 29 118 78 36 199 94 146 551

％ 54.2 30.1 44.5 5.8 7.0 11.8 26.5 7.9 13.2 7.2 1.3 15.8 14.7 10.6 4.4 18.8 29.0 3.6 7.2 7.9 11.8 1.7 6.9 4.5 2.1 11.6 5.5 8.5 32.1
80～120時間
未満
（n=1,868）

人 972 316 438 50 77 135 253 47 130 77 15 159 99 101 40 193 306 39 83 80 118 14 85 55 13 124 43 94 266

％ 52.0 32.5 45.1 5.1 7.9 13.9 26.0 4.8 13.4 7.9 1.5 16.4 10.2 10.4 4.1 19.9 31.5 4.0 8.5 8.2 12.1 1.4 8.7 5.7 1.3 12.8 4.4 9.7 27.4
120～160時
間未満
（n=1,630）

人 923 300 473 40 48 95 236 61 101 85 11 177 112 95 35 165 310 29 58 60 111 22 58 56 10 126 62 68 285

％ 56.6 32.5 51.2 4.3 5.2 10.3 25.6 6.6 10.9 9.2 1.2 19.2 12.1 10.3 3.8 17.9 33.6 3.1 6.3 6.5 12.0 2.4 6.3 6.1 1.1 13.7 6.7 7.4 30.9
160～200時
間未満
（n=2,696）

人 1,577 523 781 75 101 150 476 161 203 120 27 258 295 124 50 240 470 44 109 86 160 26 101 94 32 171 83 112 577

％ 58.5 33.2 49.5 4.8 6.4 9.5 30.2 10.2 12.9 7.6 1.7 16.4 18.7 7.9 3.2 15.2 29.8 2.8 6.9 5.5 10.1 1.6 6.4 6.0 2.0 10.8 5.3 7.1 36.6
200～240時
間未満
（n=1,939）

人 1,204 402 580 88 83 129 384 129 176 107 25 183 244 91 22 207 329 30 93 75 115 24 92 75 21 119 65 90 447

％ 62.1 33.4 48.2 7.3 6.9 10.7 31.9 10.7 14.6 8.9 2.1 15.2 20.3 7.6 1.8 17.2 27.3 2.5 7.7 6.2 9.6 2.0 7.6 6.2 1.7 9.9 5.4 7.5 37.1
240～280時
間未満
（n=800）

人 540 191 280 75 56 49 136 50 77 57 11 66 119 36 14 88 166 29 60 37 61 4 48 38 15 53 33 34 174

％ 67.5 35.4 51.9 13.9 10.4 9.1 25.2 9.3 14.3 10.6 2.0 12.2 22.0 6.7 2.6 16.3 30.7 5.4 11.1 6.9 11.3 0.7 8.9 7.0 2.8 9.8 6.1 6.3 32.2
280～320時
間未満
（n=389）

人 255 82 130 56 41 28 59 18 28 21 9 30 46 16 11 52 83 11 22 13 31 2 18 19 4 20 15 23 85

％ 65.6 32.2 51.0 22.0 16.1 11.0 23.1 7.1 11.0 8.2 3.5 11.8 18.0 6.3 4.3 20.4 32.5 4.3 8.6 5.1 12.2 0.8 7.1 7.5 1.6 7.8 5.9 9.0 33.3
320～360時
間未満
（n=105）

人 64 25 33 18 9 9 15 5 7 5 1 11 11 5 2 8 20 3 6 5 1 1 3 4 0 7 6 4 28

％ 61.0 39.1 51.6 28.1 14.1 14.1 23.4 7.8 10.9 7.8 1.6 17.2 17.2 7.8 3.1 12.5 31.3 4.7 9.4 7.8 1.6 1.6 4.7 6.3 0.0 10.9 9.4 6.3 43.8

360時間以上
（n=239）

人 163 46 90 28 16 12 45 12 14 10 2 22 20 14 11 20 60 15 18 6 19 3 13 11 6 24 5 15 48

％ 68.2 28.2 55.2 17.2 9.8 7.4 27.6 7.4 8.6 6.1 1.2 13.5 12.3 8.6 6.7 12.3 36.8 9.2 11.0 3.7 11.7 1.8 8.0 6.7 3.7 14.7 3.1 9.2 29.4



不安、悩み、ストレスを相談できる人がいるか（労働時間別）

○ 不安、悩み、ストレスを相談できる人が「いる」と回答した割合は、副業をしている方では「320～360時
間未満」の方が49.5%と最も低く、副業をしていない方では「280～320時間未満」の方が49.3%と最も低
かった。
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80～120時間未満（n=1,868）

120～160時間未満（n=1,630）

160～200時間未満（n=2,696）

200～240時間未満（n=1,939）

240～280時間未満（n=800）

280～320時間未満（n=389）

320～360時間未満（n=105）

360時間以上（n=239）

いる いない

● 副業あり
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40時間未満（n=20,566）

40～80時間未満（n=20,421）

80～120時間未満（n=12,518）

120～160時間未満（n=17,455）

160～200時間未満（n=47,756）

200～240時間未満（n=16,321）

240～280時間未満（n=4,554）

280～320時間未満（n=1,660）

320～360時間未満（n=633）

360時間以上（n=2,086）

いる いない

● 副業なし

※ １カ月あたりの本業・副業を含めた総実労働時間別



17.8%
18.2%
17.5%
17.9%
19.7%
20.2%
21.3%

19.5%
17.7%
19.1%

28.2%
32.4%

32.2%
32.3%

35.3%
35.7%
34.1%

35.4%
35.1%

30.6%

54.0%
49.4%
50.3%
49.8%

45.0%
44.1%
44.6%
45.1%

47.2%
50.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

40時間未満（n=8,230）
40～80時間未満（n=7,470）

80～120時間未満（n=3,972）
120～160時間未満（n=6,343）

160～200時間未満（n=19,391）
200～240時間未満（n=7,343）
240～280時間未満（n=2,179）

280～320時間未満（n=842）
320～360時間未満（n=282）

360時間以上（n=887）
希望する（本業先や副業先で相談できることを希望） 希望する（勤務先とは関係ない場所で相談できることを希望） 希望しない

不安、悩み、ストレスの相談環境の整備の希望の有無（労働時間別）

○ 不安、悩み、ストレスを相談できる人が「いない」と回答した方のうち、相談環境の整備を「希望する（本業先や副業先で相談できることを
希望）」と回答した割合は、副業している方では「280～320時間未満」の方が20.1%と最も高く、副業をしていない方では「240～280時間未
満」の方が21.3%と最も高かった。

○ 不安、悩み、ストレスを相談できる人が「いない」と回答した方のうち、相談環境の整備を「希望する（勤務先とは関係ない場所で相談でき
ることを希望）」と回答した割合は、副業している方では「160～200時間未満」が36.5%と最も高く、副業をしていない方では「200～240時間未
満」の方が35.7%と最も高かった。

10

13.3%

15.2%

16.3%

15.9%

16.3%

16.4%

16.6%

20.1%

17.0%

12.6%

27.4%

30.9%

29.9%

33.6%

36.5%

29.6%

33.2%

29.6%

26.4%

33.3%

59.2%

53.9%

53.8%

50.5%

47.2%

54.0%

50.3%

50.3%

56.6%

54.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

40時間未満（n=930）

40～80時間未満（n=1,117）

80～120時間未満（n=571）

120～160時間未満（n=560）

160～200時間未満（n=1,101）

200～240時間未満（n=797）

240～280時間未満（n=368）

280～320時間未満（n=179）

320～360時間未満（n=53）

360時間以上（n=111）

● 副業あり

● 副業なし

※ １カ月あたりの本業・副業を含めた総実労働時間別



睡眠時間（労働時間別）

○ 睡眠時間が「５時間未満」であると回答した割合は、副業をしている方では「360時間以上」の方が
29.7%と最も高く、副業をしていない方では「280～320時間未満」の方が22.0%と最も高かった。
○ 睡眠時間が「５時間以上６時間未満」であると回答した割合は、副業をしている方では「280～320時間
以上」の方が39.3%と最も高く、副業をしていない方では「240～280時間未満」の方が42.4%と最も高かっ
た。
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12.2%

11.9%

11.6%

11.0%

11.8%

14.3%

20.8%

29.3%

26.7%

29.7%

32.8%

33.7%

36.1%

33.0%

37.2%

39.0%

38.6%

39.3%

38.1%

36.0%

31.4%

33.6%

31.7%

36.4%

34.6%

32.2%

28.5%

21.3%

23.8%

21.3%

16.5%

15.6%

15.1%

15.8%

13.3%

11.5%

9.5%

6.7%

7.6%

10.0%

7.0%

5.1%

5.4%

3.7%

3.1%

3.0%

2.6%

3.3%

3.8%

2.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

40時間未満（n=2,549）

40～80時間未満（n=3,170）

80～120時間未満（n=1,868）

120～160時間未満（n=1,630）

160～200時間未満（n=2,696）

200～240時間未満（n=1,939）

240～280時間未満（n=800）

280～320時間未満（n=389）

320～360時間未満（n=105）

360時間以上（n=239）

10.9%
9.8%
10.3%
9.3%
8.9%

12.6%
15.1%

22.0%
17.4%

16.2%

33.8%
36.4%
35.1%

34.5%
37.0%

40.2%
42.4%

39.9%
37.0%

35.9%

33.7%
34.9%

34.8%
37.3%

37.1%
34.0%

30.5%
26.9%

31.0%
32.4%

15.7%
14.5%

15.2%
15.0%

14.0%
10.9%

9.3%
9.0%

11.4%
12.2%

5.9%
4.4%
4.6%
3.9%
3.0%
2.3%
2.7%
2.2%

3.3%
3.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

40時間未満（n=20,566）
40～80時間未満（n=20,421）

80～120時間未満（n=12,518）
120～160時間未満（n=17,455）
160～200時間未満（n=47,756）
200～240時間未満（n=16,321）

240～280時間未満（n=4,554）
280～320時間未満（n=1,660）

320～360時間未満（n=633）
360時間以上（n=2,086）

５時間未満 ５時間以上６時間未満 ６時間以上７時間未満 ７時間以上８時間未満 ８時間以上

● 副業あり

● 副業なし

※ １カ月あたりの本業・副業を含めた総実労働時間別



病気による休みの状況（労働時間別）

○ 過去１年間に病気のために仕事を「休んだことがある」と回答した割合は、副業をしている方では「200
～240時間未満」の方が27.2%と最も高く、副業をしていない方では「160～200時間未満」の方が25.6%と
最も高かった。
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● 副業あり ● 副業なし

23.4%

24.7%

24.6%

26.4%

25.0%

27.2%

23.6%

21.3%

20.0%

20.1%

76.6%

75.3%

75.4%

73.6%

75.0%

72.8%

76.4%

78.7%

80.0%

79.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

40時間未満（n=2,549）

40～80時間未満（n=3,170）

80～120時間未満（n=1,868）

120～160時間未満（n=1,630）

160～200時間未満（n=2,696）

200～240時間未満（n=1,939）

240～280時間未満（n=800）

280～320時間未満（n=389）

320～360時間未満（n=105）

360時間以上（n=239）

休んだことがある 休んだことがない

23.2%

22.4%

23.0%

25.1%

25.6%

23.8%

21.8%

21.7%

20.9%

23.1%

76.8%

77.6%

77.0%

74.9%

74.4%

76.2%

78.2%

78.3%

79.1%

76.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

40時間未満（n=20,566）

40～80時間未満（n=20,421）

80～120時間未満（n=12,518）

120～160時間未満（n=17,455）

160～200時間未満（n=47,756）

200～240時間未満（n=16,321）

240～280時間未満（n=4,554）

280～320時間未満（n=1,660）

320～360時間未満（n=633）

360時間以上（n=2,086）

休んだことがある 休んだことがない

※ １カ月あたりの本業・副業を含めた総実労働時間別



健康診断の受診の状況（労働時間別）

○ 一般健康診断を 「受診した」と回答した割合は、副業をしている方では「200～240時間未満」の方が
73.0%と最も高く、「80～120時間未満」の方が39.1%と最も低かった。また、副業をしていない方では「160
～200時間未満」の方が84.8%と最も高く、「80～120時間未満」の方が48.7%と最も低かった。
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● 副業あり ● 副業なし

44.6%

53.0%

39.1%

54.5%

72.6%

73.0%

69.8%

65.3%

64.8%

61.1%

55.4%

47.0%

60.9%

45.5%

27.4%

27.0%

30.3%

34.7%

35.2%

38.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

40時間未満（n=2,549）

40～80時間未満（n=3,170）

80～120時間未満（n=1,868）

120～160時間未満（n=1,630）

160～200時間未満（n=2,696）

200～240時間未満（n=1,939）

240～280時間未満（n=800）

280～320時間未満（n=389）

320～360時間未満（n=105）

360時間以上（n=239）

受診した 受診していない

61.8%

59.5%

48.7%

73.7%

84.8%

82.5%

75.5%

70.0%

76.0%

73.4%

38.2%

40.5%

51.3%

26.3%

15.2%

17.5%

24.5%

30.0%

24.0%

26.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

40時間未満（n=20,566）

40～80時間未満（n=20,421）

80～120時間未満（n=12,518）

120～160時間未満（n=17,455）

160～200時間未満（n=47,756）

200～240時間未満（n=16,321）

240～280時間未満（n=4,554）

280～320時間未満（n=1,660）

320～360時間未満（n=633）

360時間以上（n=2,086）

受診した 受診していない

※ １カ月あたりの本業・副業を含めた総実労働時間別



健康診断の有所見の状況（労働時間別）

○ 一般健康診断で「所見あり」だったと回答した割合は、副業をしている方では「240～280時間未満」の
方が41.9%と最も高く、副業をしていない方では「280～320時間未満」の方が44.3%と最も高かった。
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● 副業あり ● 副業なし

31.8%

34.3%

33.0%

34.6%

37.3%

38.9%

41.9%

39.0%

39.7%

31.5%

61.6%

59.2%

60.1%

57.8%

55.3%

55.6%

52.7%

55.5%

48.5%

60.3%

6.6%

6.5%

7.0%

7.5%

7.4%

5.5%

5.4%

5.5%

11.8%

8.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

40時間未満（n=1,137）

40～80時間未満（n=1,681）

80～120時間未満（n=731）

120～160時間未満（n=889）

160～200時間未満（n=1,956）

200～240時間未満（n=1,416）

240～280時間未満（n=558）

280～320時間未満（n=254）

320～360時間未満（n=68）

360時間以上（n=146）

所見あり 所見なし 結果の通知を受けていない

33.5%

35.4%

31.9%

34.6%

37.4%

41.0%

41.2%

44.3%

34.1%

37.5%

58.8%

57.2%

60.3%

57.4%

55.6%

52.7%

52.6%

50.3%

58.4%

55.3%

7.7%

7.3%

7.8%

8.0%

7.0%

6.3%

6.2%

5.3%

7.5%

7.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

40時間未満（n=12,703）

40～80時間未満（n=12,157）

80～120時間未満（n=6,095）

120～160時間未満（n=12,868）

160～200時間未満（n=40,479）

200～240時間未満（n=13,459）

240～280時間未満（n=3,440）

280～320時間未満（n=1,162）

320～360時間未満（n=481）

360時間以上（n=1,532）

所見あり 所見なし 結果の通知を受けていない

※ １カ月あたりの本業・副業を含めた総実労働時間別



健康診断後の就業上の措置の状況（労働時間別）

○ 一般健康診断で有所見となった方への就業上の措置の状況について、副業の有無や労働時間に関
わらず、「何も対応は受けていない」と回答した割合が最も高く、次に「保健師等による保健指導」と回答
した割合が高かった。
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保
健
師
等
に
よ
る

保
健
指
導

就
業
場
所
の
変
更

作
業
の
転
換

労
働
時
間
の
短
縮

深
夜
業
の
回
数
の

減
少

副
業
の
禁
止

副
業
の
労
働
時
間

の
短
縮
の
勧
奨

そ
の
他

何
も
対
応
は
受
け

て
い
な
い

副
業
あ
り

40時間未満（n=362） 29.0% 3.3% 2.2% 2.8% 1.7% 0.8% 0.8% 9.7% 57.5%
40～80時間未満（n=577） 29.5% 0.9% 1.2% 1.7% 1.9% 0.3% 0.9% 8.7% 61.4%

80～120時間未満（n=241） 28.6% 0.8% 0.8% 3.3% 0.4% 0.4% 1.2% 8.7% 60.2%

120～160時間未満（n=308） 22.4% 0.0% 0.0% 1.3% 0.0% 0.0% 0.0% 9.1% 67.5%

160～200時間未満（n=729） 28.7% 0.5% 0.0% 1.0% 0.5% 0.0% 0.4% 6.4% 64.3%

200～240時間未満（n=551） 36.3% 1.3% 0.7% 1.3% 0.9% 0.4% 0.2% 6.5% 56.1%

240～280時間未満（n=234） 32.9% 0.4% 0.0% 1.7% 0.9% 0.0% 0.4% 4.3% 60.7%

280～320時間未満（n=99） 25.3% 3.0% 2.0% 2.0% 2.0% 0.0% 0.0% 7.1% 64.6%

320～360時間未満（n=27） 25.9% 0.0% 3.7% 0.0% 3.7% 0.0% 0.0% 0.0% 70.4%
360時間以上（n=46） 34.8% 0.0% 0.0% 4.3% 2.2% 0.0% 4.3% 17.4% 45.7%

副
業
な
し

40時間未満（n=4,258） 33.6% 1.9% 1.7% 1.7% 1.2% 0.7% 0.4% 8.9% 54.4%
40～80時間未満（n=4,305） 34.6% 1.0% 0.8% 1.4% 0.6% 0.2% 0.2% 8.2% 55.7%

80～120時間未満（n=1,946） 27.1% 0.9% 0.8% 1.5% 0.3% 0.2% 0.1% 9.6% 62.0%

120～160時間未満（n=4,448） 30.1% 0.4% 0.4% 0.6% 0.4% 0.3% 0.1% 10.0% 59.4%

160～200時間未満（n=15,119） 35.5% 0.3% 0.3% 0.6% 0.2% 0.1% 0.0% 8.7% 55.9%

200～240時間未満（n=5,520） 36.4% 0.4% 0.4% 1.3% 0.3% 0.3% 0.1% 7.7% 55.5%

240～280時間未満（n=1,416） 32.6% 1.0% 0.8% 2.0% 0.6% 0.4% 0.3% 8.2% 58.1%

280～320時間未満（n=515） 30.7% 1.6% 0.4% 3.1% 1.0% 0.6% 0.0% 6.6% 60.2%

320～360時間未満（n=164） 25.6% 0.6% 0.6% 3.0% 0.6% 1.2% 1.8% 8.5% 62.2%
360時間以上（n=575） 33.9% 1.0% 0.7% 1.4% 1.0% 0.5% 0.2% 9.0% 55.7%

※ １カ月あたりの本業・副業を含めた総実労働時間別



ストレスチェックの受診の状況（労働時間別）

○ ストレスチェックを「受けた」と回答した割合は、副業をしている方では「160～200時間未満」の方が
38.8％と最も高く、「80～120時間未満」の方が18.5％と最も低かった。また、副業をし「160～200時間未
満」の方が56.0%と最も高く、「80～120時間未満」の方が24.7％と最も低かった。
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● 副業あり ● 副業なし

22.2%

27.0%

18.5%

30.4%

38.8%

38.7%

34.0%

35.0%

26.7%

30.1%

77.8%

73.0%

81.5%

69.6%

61.2%

61.3%

66.0%

65.0%

73.3%

69.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

40時間未満（n=2,549）

40～80時間未満（n=3,170）

80～120時間未満（n=1,868）

120～160時間未満（n=1,630）

160～200時間未満（n=2,696）

200～240時間未満（n=1,939）

240～280時間未満（n=800）

280～320時間未満（n=389）

320～360時間未満（n=105）

360時間以上（n=239）

受けた 受けていない

37.9%

37.2%

24.7%

47.3%

56.0%

51.5%

41.9%

35.8%

44.1%

42.8%

62.1%

62.8%

75.3%

52.7%

44.0%

48.5%

58.1%

64.2%

55.9%

57.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

40時間未満（n=20,566）

40～80時間未満（n=20,421）

80～120時間未満（n=12,518）

120～160時間未満（n=17,455）

160～200時間未満（n=47,756）

200～240時間未満（n=16,321）

240～280時間未満（n=4,554）

280～320時間未満（n=1,660）

320～360時間未満（n=633）

360時間以上（n=2,086）

受けた 受けていない

※ １カ月あたりの本業・副業を含めた総実労働時間別



ストレスチェックにおける高ストレスの判定の状況（労働時間別）

○ ストレスチェックで「高ストレスと判定された」と回答した割合は、副業をしている方では「240～280時間
未満」、「280～320時間未満」の方が30.1％と最も高く、副業をしていない方では「280～320時間未満」の
方が34.2％と最も長かった。

17

● 副業あり ● 副業なし

24.1%

20.7%

21.7%

15.8%

17.1%

21.3%

30.1%

30.1%

14.3%

19.4%

75.9%

79.3%

78.3%

84.2%

82.9%

78.7%

69.9%

69.9%

85.7%

80.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

40時間未満（n=565）

40～80時間未満（n=855）

80～120時間未満（n=345）

120～160時間未満（n=495）

160～200時間未満（n=1,047）

200～240時間未満（n=750）

240～280時間未満（n=272）

280～320時間未満（n=136）

320～360時間未満（n=28）

360時間以上（n=72）

高ストレスと判定された 高ストレスと判定されなかった

22.4%

19.8%

17.8%

15.0%

16.9%

22.4%

28.1%

34.2%

22.6%

20.2%

77.6%

80.2%

82.2%

85.0%

83.1%

77.6%

71.9%

65.8%

77.4%

79.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

40時間未満（n=7,797）

40～80時間未満（n=7,594）

80～120時間未満（n=3,094）

120～160時間未満（n=8,256）

160～200時間未満（n=26,727）

200～240時間未満（n=8,405）

240～280時間未満（n=1,909）

280～320時間未満（n=594）

320～360時間未満（n=279）

360時間以上（n=892）

高ストレスと判定された 高ストレスと判定されなかった

※ １カ月あたりの本業・副業を含めた総実労働時間別



高ストレスと判定された方への面接指導の状況（労働時間別）

○ ストレスチェックの結果、高ストレスと判定された方の面接指導の受診状況について、「受けた」と回答した割合は、副業している方では
「40時間未満」の方が24.3％と最も高く、「280～320時間未満」の方が12.2%と最も低かった。また、副業していない方では「40時間未満」の方
が20.6％と最も高く、「240～280時間未満」の方が12.3%と最も低かった。

○ 「面接指導を受けることを希望したが実施されなかった」と回答した割合は、副業している方では「360時間以上」の方が21.4%と最も高く、
副業していない方でも「360時間以上」の方が15.6%と最も高かった。
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● 副業あり ● 副業なし

24.3%

17.5%

21.3%

14.1%

15.1%

16.3%

20.7%

12.2%

21.4%

11.0%

13.6%

12.0%

10.3%

11.2%

11.9%

11.0%

9.8%

21.4%

64.7%

68.9%

66.7%

75.6%

73.7%

71.9%

68.3%

78.0%

100.0%

57.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

40時間未満（n=136）

40～80時間未満（n=177）

80～120時間未満（n=75）

120～160時間未満（n=78）

160～200時間未満（n=179）

200～240時間未満（n=160）

240～280時間未満（n=82）

280～320時間未満（n=41）

320～360時間未満（n=4）

360時間以上（n=14）

受けた

面接指導を受けることを希望したが実施されなかった

面接指導を受けることを希望しなかった

20.6%

17.3%

18.0%

12.4%

13.2%

14.1%

12.3%

16.3%

19.0%

19.4%

12.0%

11.7%

11.8%

9.8%

9.8%

11.6%

12.7%

11.3%

14.3%

15.6%

67.4%

71.1%

70.2%

77.8%

77.0%

74.3%

75.0%

72.4%

66.7%

65.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

40時間未満（n=1,750）

40～80時間未満（n=1,500）

80～120時間未満（n=551）

120～160時間未満（n=1,237）

160～200時間未満（n=4,509）

200～240時間未満（n=1,880）

240～280時間未満（n=536）

280～320時間未満（n=203）

320～360時間未満（n=63）

360時間以上（n=180）

受けた

面接指導を受けることを希望したが実施されなかった

面接指導を受けることを希望しなかった
※ １カ月あたりの本業・副業を含めた総実労働時間別



副業している方の健康診断の受診者数（就業形態別）
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副業の就業形態

正社員
契約・嘱託社

員
パート・アル
バイト 派遣社員

請負会社の
社員

期間工・季節
工・日雇

会社などの
役員 自営業主

家族従業員・
家業の手伝

い

自由業・フ
リーランス
（独立）・個人
請負

その他（有償
ボランティア
を含む）

本
業
の
就
業
形
態

正社員
532 205 1595 179 19 44 87 387 90 1103 265
700 233 1925 217 26 53 95 430 105 1331 312

契約・嘱託社員
5 170 301 63 7 10 6 78 25 180 47
6 267 408 84 8 16 6 90 29 261 57

パートタイム・アルバイト

2 36 1184 53 4 15 7 45 41 238 76
3 81 3130 129 10 35 15 102 81 657 213

臨時・日雇社員
0 0 11 2 0 2 0 3 0 4 1
0 1 17 5 0 11 0 3 0 7 2

派遣社員
1 14 135 75 1 11 2 13 2 90 12
2 21 242 161 2 19 2 19 5 160 30

会社役員
18 15 38 1 1 1 70 52 2 51 16
27 20 61 3 3 3 116 87 3 84 27

自営業

15 28 182 20 0 2 10 217 7 85 21

23 68 429 48 1 11 21 518 27 244 52

自由業・フリーランス（独
立）・個人請負

4 22 82 13 1 2 7 27 5 262 9
8 53 327 45 2 5 16 73 13 886 32

家族従業員・家業の手
伝い

0 0 7 0 0 0 0 1 6 0 2
0 0 29 0 0 0 0 2 18 13 11

その他
2 1 10 3 0 0 3 4 2 12 19
4 5 31 8 0 2 5 4 4 32 57

健診受診者数

回答者数



副業している方のストレスチェックの受診者数（就業形態別）
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ストレスチェック受診者数

回答者数

副業の就業形態

正社員
契約・嘱託社

員
パート・アル
バイト 派遣社員

請負会社の
社員

期間工・季節
工・日雇

会社などの
役員 自営業主

家族従業員・
家業の手伝

い

自由業・フ
リーランス
（独立）・個人
請負

その他（有償
ボランティア
を含む）

本
業
の
就
業
形
態

正社員
309 134 835 103 14 30 51 225 51 625 170
700 233 1925 217 26 53 95 430 105 1331 312

契約・嘱託社員
3 108 204 43 5 9 3 51 15 123 38
6 267 408 84 8 16 6 90 29 261 57

パートタイム・アルバイト
1 23 549 35 4 5 5 25 20 118 43

3 81 3130 129 10 35 15 102 81 657 213

臨時・日雇社員
0 0 7 2 0 2 0 3 0 2 1
0 1 17 5 0 11 0 3 0 7 2

派遣社員
0 5 79 42 1 7 1 9 0 57 9
2 21 242 161 2 19 2 19 5 160 30

会社役員
7 4 10 0 0 1 23 11 0 12 4

27 20 61 3 3 3 116 87 3 84 27

自営業
6 10 56 4 0 0 0 41 1 15 6

23 68 429 48 1 11 21 518 27 244 52

自由業・フリーランス（独
立）・個人請負

1 10 26 3 1 0 2 7 2 68 1

8 53 327 45 2 5 16 73 13 886 32

家族従業員・家業の手伝い
0 0 2 0 0 0 0 0 1 0 0

0 0 29 0 0 0 0 2 18 13 11

その他
1 0 6 0 0 0 2 2 0 7 8
4 5 31 8 0 2 5 4 4 32 57


